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Hirveä räjähdys hii­
likaivoksella

Dubois, Pa„ tammik. 17. — 
Hirvittävä räjähdys, jota seura­
si tulipalo, rikkoi Buffalo & 
Susquehanna Coal Co:n voima- 
huoneen tänään. Vahinko arvi­
oidaan $50.000 :ksi.

Yövuorolla työskenteli parisa­
taa kaivosmiestä, mutta heidät 
saatiin nostetuksi maanpäälle en­
nenkuin tulipalo ehti vahingoit­
taa kone- ja hissilaitteita.-------------- □--------------
Surullisenkuuluisa ra- 

kastelujuttu uudel­
leen esillä

Entinen new-yorkilainen piiri- 
syyttäjä  tekee kovia ponnis­
tuksia maineensa pelastam i­
seksi.

New York. tammik. 16. — 
Entinen new-yorkilainen piiri- 
syyttäjä. James W. Osborne, 
jolta eräs neiti Rae Tanzer vaati 
$50,000 vahingonkorvausta avio- 
liittolupauksen rikkomisesta ja 
hänen pettämisestä, tekee kovia 
ponnistuksia maineensa pelasta­
miseksi. Asia on ollut useissa 
( ikeuksissa, mutta Osbornen 
puolustuslaskelmat ovat pettä­
neet. Neiti Tanzerin väittämän 
mukaan esiintyi hän ‘‘Oliver Os­
borne” nimellä.

Nyt kuitenkin on jutussa uusi 
käänne. Joku aika sitten van­
gittiin eräs Charles H. Wax ni- 
meä käyttävä mies. joka kers­
kuu pettäneensä “vähintäin 200 
naista eri osissa hdvsvaltoja, 
raskauttaen heidän sydäiniään ja 
keventäen heidän kukkarokaan. 
Hänen kehumisensa mukaan “ei 
naisten vietteleminen ole vaikea­
ta. kun pitää mielessään vain 
muutamia naistyyppejä ja oppi' 
Sitten ymmärtämään kuhunkin 
tapaukseen soveltuvia yksityis- 
seikkoja”. Hän väittää olleensa 
se “Oliver Osborne”, jonka kans­
sa neiti Tanzer oli tekemisissä, 
ia eräs neiti Tanzerin todistajia, 
Franklin D. Safford, on asetettu 
syytteeseen väärän valan teosta.

Tässä jutussa, nim. valtion a- 
siassa Saffordia vastaan, esiintyi 
ensimäisenä todistajana neiti 
Tanzer. Hänen lakimiehensä, 
Benjamin Slade, selostaessaan 
puolustussuunnitelmaa. lausui, 
että James W. Osborne todiste­
taan syylliseksi kuten neiti Tan­
zer on syyttänyt ja Charles II. 
V a», joka sanoo esiintyneensä 
"Oliver Osborne’na osotetaan 
valehtelijaksi.

Koko juttu on rakennettu, sa­
noi Slade, “tarkoituksella puh­
distaa James W. Osborne yhteis­
kunnan silmissä, jotta hänen am­
matillinen. poliittinen ja yhteis­
kunnallinen asemansa tulisi pe­
lastetuksi.”

Neiti Tanzerin kertomus koh­
tauksestaan “Oliverin” kanssa, 
nopeasta kosimisesta ja sitä pian 
seuranneesta karkaamisesta ei 
eronnut hänen edellisestä kerto­
muksestaan. Hän väitti James 
W. Osbornen olleen “Oliverin" ja 
kun häneltä kvsvttiin eikö Wax 
sittenkin ollut hänen ihailijansa, 
vastasi hän ylenkatseellisesti :
"Tuoko klovni?! Ei!"-------------- n--------------
Kaivosmiehiä tukeh- 

tuout
Juneau, Alaska, tammik. 17. 

— H. W. Holmes. Pmonasta, 
Cal. ja Daniel Gallagher, kai- 
vosmiehiä. jotka olivat matkalla 
ChiChagoffiin “Chichagoff nimi­
sellä moottoriveneellä tukehtui­
vat eilen ollessaan nukkumassa 
veneen keulakojussa. Koju oli 
täynnä kaasua. Neljä muuta 
miestä saatiin töin-tuskin virkoa- 
maan.

Kamala junarikko

Spokane. Wash., tammik. 17. 
Konduktööri ja kaksi jarrumiesä 
saivat surmansa, tänään, kun 
kaksi tavarajunaa törmäsi vii­
teen Northern Pacific rautatiellä 
lähellä Marshallia, Wash., tä ­
nään. Surmansa saaneet olivat 
kotoisin Spokanesta.

KALASTAJAT VAA­
TIVAT PALKAN­

KOROTUSTA

V :na 
Ow-

Seattle, Wash., tammik. 17. — 
Merikalastajain unio on esittä­
nyt palkankorotusvaatimuksen 
turskan ja halibutin pyytäjien 
puolesta ja odottaa kalastusyh- 
tiöiden hyväksyvän sen. Paci­
fic Coast Cod Fish 'Co. on jo 
allekirjoittanut sc/pimu'ksen u- 
nion kanssa vuodelle 1917, suos­
tuen maksamaan palkkaa noin 
15 pros, enemmän kuin 
1916. The Fishing Vessel
ners’ Association on allekirjot- 
tanut viimevuotisen sopimuksen, 
rämä yhdistys kontrolleeraa ns. 
“itsenäisiä” veneiden omistajia, 
jotka ottavat työhön kalastajia.

Palkkasopimus koskee kalas­
tajia. jotka työskentelevät kalas- 
tusyhtiöiden laivoilla. Unio vaa­
tii 2j4 senttiä paunalta halibu- 
teista. Viime vuonna makset­
tiin 1’4—2 senttiin.

Yhtiöiden ja kalastajien edus­
tajat ovat pitäneet useita neu­
votteluja. Seuraavat yhtiöt ovat 
olleet edustettuina: San Juan 
Fishing Co.. Booth Fisheries, 
National Independent Co., Cana­
dian Fish & Cold Storage Co. 
ja British Columbia Packers.

TULIPALO YLLÄTTÄ­
NYT HÄÄJOUK- 

KUEEN
Binghampton. N. Y.. tammik. 

— Viisikymmentä henkilöä vaa­
rallisesti loukkaantui, ja kymme­
nen heistä ehkä kuolettavasti, 
kun noin puolet Harfordin, Pa., 
kauppalan asukkaista salpaantui- 
vat palavaan rakennukseen hää- 
kemuissa täällä tänä iltana.

Suuri kattoon kiinnitetty öljy­
lamppu putosi ja pian koko huo­
ne oli tulessa. Huoneessa oleva 
väkijoukko kauhun valtaamana 
ryntäsi liekkien tukkimille käy­
täville, pääsemättä kuitenkaan 
loukkaantumatta ja ilman ulko­
puolista apua ulos.-------------- □--------------
Kaksi junamiestä kaa­
tunut kahakassa kul­

kurien kanssa
Chevenne, \\  yo., tammik. 17. 

— Cicero Allen, Sidnevstä, Neb., 
ja Otto B. Jones, Cheyennestä. 
Wyo., edellinen ollen konduk­
tööri ja viimemainittu jarrumies 
eräässä tavarajunassa Union Pa­
cific rautatiellä, saivat surmansa 
ampumakahakassa Kimballissa, 
Neb., 65 mailia itään täältä, tä­
nä aamuna koettaessaan karkot­
taa junasta kahta miestä, joide l 
he huomasivat “varastavan kyy­
tiä”. Ampujiksi epäillyt miehet 
saatiin kiinni ja teljettiin vanki­
laan Kimballissa. Kukaan ei o- 
le heitä tuntenut.-------------- □------------- -
“Lehmäpojat” ampu­

neet kuusi mek­
sikolaista

Nogales. Ariz., tammik. 17. — 
Kaksi amerikalaista karjapai­
menta (cowboys), Roy Martin 
ja Matt Burch, ampuivat viime 
sunnuntaina kuusi mexicolaista 
karjanvarasta, jotka olivat “sa­
lakuljettaneet” karjaa Aravaca 
Land & Cattle Co :n maatilalta 
Mexicon puolelle. Paimenet seu- 
rasivat mexicolaisia rajan yli ja 
toivat elukat pois, ammuttuaan 
kuusi mexicolaista, jotka, ampu­
jien väittämän mukaan “aHfoivat 
ensin ampua".

Kuusikvmmen-miehinen jouk­
ko ntahilaista ratsuväkeä on 
matkalla mainitulle maatilalle 
vartioimaan rajaa.

----
Gompers uhkaa rikkoa 

lain, jos kielletään 
lakkoutumasta

Washington, D. C.,/17 p. tam­
mik. — Edustajahuoneen valio­
kunnan kuulustelussa, koskien 
työrettelöitten sovittelulain sää­
tämistä julisti Gompers, että hän 
on ensimäinen rikkomaan lain, 
jos säädetään pakollinen sovitte- 
lulaki ja kielletään työläisiltä oi­
keus tehdä lakon.

Saksalainen kaappari tuhoa­
massa laivoja Atlannilla

....<- ■ -....■—■» — ■■■ .... .... ■ '
Japanilainen höyrylaiva tuonut Pernambucoon 

237 upotettujen laivojen miehiä. Kaapparin 
tiedetään upottaneen kymmenen liittoutu­
neitten valtain alaista rahtilaivaa. S u u r i  
määrä lastia tullut tuhotuksi.

Rio de Janeiro, 17 p. tammik. 
— Japanilainen höyrylaiva Hud­
son Maru on saapunut Pernam­
bucon satamaan tuoden muka­
naan tiedon, että saksalainen 
kaapparilaiva on Azorin saarten 
ja Pernambucon välillä joulu­
kuun 12 päivän ja tammikuun 
10 päivän välisellä ajalla kaapan­
nut ja upottanut 13 liittoutuneit­
ten valtain alaisia kauppalaivoja, 
joista useat suuria rahtilaivoja.

Lontoo. 17 p. tammik. — Eng­
lannin hallitus on virallisesti il­
moittanut seuraavaa:

“Jo jonkun aikaa on ollut us­
kottua. että Atlannilla on liik­
keellä saksalainen kaapparilaiva 
päättäen siitä, että useat englan­
tilaiset ja ranskalaiset rahtilaivat 
ovat jääneet pitemmäksi ajaksi 
saapumatta, nyt on saatu Per- 
nambueosta sähkösanoma, joka 
varmistaa tämän otaksuman to­
siasiaksi. Kaapparilaivan upot­
tamaksi nyt tiedetään seuraavat 
englantilaiset laivat:

Dramadist, Radnorshire, Mi- 
nieh. Netherby Hall, Mount 
Temple, King George. Geòrgie 
ja Voltaire sekä ranskalaiset lai­
vat Nantes ja Asnieres.

Näitten lisäksi on kaapparilai­
va ottanut kiinni japanilaisen 
höyrylaiva Hudson Manin, jon­
ka kaappari oli pakoittanut seu­
raamaan mukanaan ja ottamaan 
miehistöt niiltä laivoilta, -jotka 
sittemmin upotettiin Hudson 
Maru sallittiin viimeksi viedä 
mukanaan olevat miehet Per

Canadan työväenliit- 
to esittänyt vaati­

muksia hallituk­
selle

Ottawa, Ont., tammik. 16. — 
Canadan ammattijärjestöliiton 
(Trades and Labor Congress) 

i lähetystö kävi tänään pääminis­
terin ja hänen virkaveljensä pu­
heella, esittäen pitkän sarjan 
lainlaadinnallisia vaatimuksia 
järjestyneen työväestön puo­
lesta.

Lähetystö toisti liiton usein 
esittämän vaatimuksen teolli- 
suusriitojen tutkimisasetuksen 
(Industrial Disputes Investiga­

tion  Act. 1907) poistamisesta, 
Pakollinen sovittelu ja asetuk­
sessa määrätty sovittelulauta- 

jkunnan odottaminen, joka antaa 
tilaisuuden työnteettäjille hank­
kia' rikkureita tulevan lakon va­
ralle. sekä sovittelulautakuntien 
vleinen aikaansaamattomuus ja 
työnteettäjiä suosiva puolueelli- 

1 suus ovat. koko asetuksen ylei- 
i tien pintapuolisuuden ohella, e- 
päkohtia, joiden takia koko ase­
tus olisi kumottava, selitti lähe- 

i tystö.
Kirjeenkantajille pyydettiin 

•50c palkankorotusta päivää koh- 
1 ti. Metallityöntekijöillä myös­
kin oli pyvntö; hallitus oli pyy­
tänyt heitä hankkimaan meka- 
nikkoja ja ammattilaiset halusi­
vat saada varmuuden siitä, ettei 
mitään pakkopalvelusta voi- 
maansaatettaisi, kuten Suur-Bri- 
tanniassa.

Canadan hallitusta pyydettiin 
tulevassa rauhanteossa vaikutta­
maan vointinsa mukaan, että 
juutalaisille annettaisiin ja tur­
vattaisiin täydet uskonnolliset ja 
sivili-oikeudct. Suur-Britannian 

' työväenliiton huomautettiin vaa­
tineen samaa.

Lähetystö halusi tietää onko 
hallitus ottanut haltuunsa Cur-

(JAtkoa kolmannella sivulla.)

nambueon satamaan. Myöskin 
tiedetään höyrylaiva Yarrowda- 
len saaneen luvan viedä maihin 
400 merimiestä, jotka olivat ote­
tut toisilta laivoilta, mutta vaik­
ka Yarrovvdale lähtikin aikaisem­
min ei siitä ole kuulunut mitään. 
Kaapparilaivan tiedetään pysäyt­
täneen niinikään höyrylaiva St. 
Rieodoren ja asettaneen laivalle 
kaapparimiehistön, mutta minne 
laiva on sen jälestä vietv on tun­
tematon.’

Kaapparin upottamiksi ilmoi­
tetut laivat olivat kooltaan seu­
raavat :

\  oltaire 8,618 tonnin kantoi­
nen, Geòrgie 10.077 tonnin kan­
toinen, Dramatist 5,421 tonnin 
kantoinen, Radnorshire 4,302 
tonnin kantoinen, Netherby Hali 
4,44)1 tonnin kantoinen, King 
George 3,852 tonnin kantoinen, 
Minnieh 2,890 tonnin kantoinen, 
-Mout Temple 8,790 tonnin kan­
toinen. Asnieres 3.105 tonnin 
kantoinen ja Nantes 2,679 ton­
nin kantoinen. Kaksi viimeksi­
mainittua alusta olivat purjelai­
voja.

Yarrovvdale oli 4,652 tonnin ja 
St. Theodore 4,992 tonnin kan­
toinen.

Philadelphia. 17 p. tammik. — 
Englantilainen höyrylaiva Geòr­
gie, joka lähti täältä Brestiin 
Ranskaan ja sillä matkalla tuli 
upotetuksi otti mukaansa lasti­
naan 1.200 hevosta, 98.0CO bushe-

(Jatkoa kolm annella sivulla.)

Miljoneerin konnan töi­
den sarja ei täyty 

vähällä

H arry K. Thaw ehkä vieläkin pe- 
tuu lukkojen takaa.

Philadelphia, tammik. 17. — 
Surullisenkuuluisa miljoneeri 
Harry K. Thaw, joka, päästyään 
Matteawanin. N. Y., rikollisten 
mielivikaisten parantolasta, jon­
ne hänet tuomittiin mielenvikai­
sena Stanford W hiten murhasta, 
osotti kansalaiskel volli suut taan 
hiljattain julmasti rääkkäämällä 
erästä kansas-citylaista 19-vuoti- 
asia nuorukaista, ja, jouduttuaan 
syvtteenalaiseksi, koetti tehdä it­
semurhan viiltelemällä kaulaansa 
ja ranteitansa partaveitsellä, tu ­
lee kovasti taistelemaan hänen 
New Yorkiin palauttamista vas­
taan.

Hänen täkäläinen lääkärinsä, 
tri Ell wood R. Kirby, sanoi, että 
Thaw’n järjentilaa tullaan tut­
kimaan ja että Thaw “ei lähde” 
New Yorkiin taistelematta siir­
toa vastaan.--------------□--------------

Sodan raakuuksia

Berlin, 17 p. tammik. — Sak­
san hallitus on ilmoittanut, että 
Ranskaa vastaan tullaan ryhty­
mään kostotoimenpiteisiin sen 
johdosta, että ranskalaiset ovat 
pahoinpidelleet sotarintamassa 
vangiksi joutuneita saksalaisia. 
Etenkin ovat ranskalaiset pitä­
neet tapanaan säilyttää saksalai­
sia vankeja saksalaisen tykki- 
tulen alaisella alueella, siten es­
tääkseen saksalaisten ampumas­
ta. Tämän johdosta tulevat sak­
salaiset — niin selittää hallitus 
— vankileiriltä viemään ranska­
laisia vankeja takaisin jossa hei­
dät asetetaan ranskalaisten tu­
len alaisille alueille, sekä muu­
tenkin heidät alistetaan samal 
laisen kohtelun alaisiksi, jota 
ranskalaiset ovat vangituille sak­
salaisille antaneet.

VENÄL. TEHNEET
VASTAHYÖKKÄYK­
SEN RUMANIASSA

Pietari, 17 p. tammik. — Ve­
näläiset yhdessä rumanialaisten 
kanssa ovat vastahyökkäyksellä 
valloittaneet takaisin Sereth-joen 
pohjoispuolella olevan Yadenin 

J kaupungin teutooneilta. Vihol- 
I listen sanotaan tehneen voimak­
kaan yrityksen valloittaa kylän 
uudelleen, mutta hyökkäys tor­
juttiin. Vadeni sijaitsee 10 virs­
taa Galatzista lounaiseen ja sen 
vihollisten hallussa oleminen 
saattoi Galatzissa aseman uha- 

i tuksi.
Berlin, 17 p. tammik. — Vi­

rallisesti on ilmoitettu, että Ru- 
maniassa ovat venäläiset tehneet 
kiivaita vastahyökkäyksiä Su- 
chitza ja Kasino laaksoissa. 
Hyökkäykset kuitenkin torjut­
tiin kaikkialla paitse yhdessä 
kohden, jossa venäläiset saivat 
valloitetuksi takaisin joku aika 
sitten mcnettämnäsä aseman.

Vadenin lähellä Brailan ja Ga- 
latzin lähellä niinikään venäläi­
set pakottivat turkkilaisen jou­
kon perääntymään etuvartija-a 
semasta. Venäläiset paikalle o- 
livat tuoneet joukon, joka oli 
moninkertainen turkkilaista etu- 
vartijajoukkoa, joka siitä syystä 
perääntyi varsinaiselle rintama­
linjalle.
“Kreikka “täy ttää” liittoutuneit­

ten vaatimuksia.
Lontoo, 17 p. tammik. — 

Kreikasta saapuneitten tietojen 
mukaan ovat kreikkal. joukot ny 
kvään uhkaamassa Makedonias­
sa olevien liittoutuneitten jouk­
kojen perääntymistietä. Sen si- 

i jaan, että Kreikka olisi vetänyt 
i joukkojaan Thessaliasta Korin- 
ton kannaksen eteläpuolelle, ku­
ten liittoutuneett vaativat on 
Kreikka lähettänyt joukkonsa 
pohjoiseen aivan liittoutuneitten 
joukkojen taakse, selittäen sa­
malla. että siten on tehty nou­
dattaen liittoutuneitten vaati­
musta kreikkalaisten joukkojen 
Thessaliasta poistamisesta.--------------□--------------
Sosialistien vaikutus­

valta paisuu Saksassa

Lontoo, 17 p. tammik. — Ti­
mes julkaisee erään Saksasta 
matkoilta saapuneen ulkomaalai­
sen tuomat tiedot nykyisistä o- 
loista Saksassa. Muun muassa 

;on kertoja ilmoittanut, että tyy­
tymättömyys hallitusta vastaan 
on kasvanut uhkaavaksi. Kerto- 

| ja vakuuttaa, ettei Saksassa ole 
■ ruokaa tarpeeksi saatavana rik­
kaillekaan, sillä ruokaa annetaan 
ainoastaan määrätty määrä eikä 
enempää vaikka olisi ostajalla 
tarjota rahaa kuinka paljon ta­
hansa. Kuitenkin vallitsee köy­
hempien kesken sellainen käsi­
tys, että ylemmässä asemassa o- 
levilla on yltäkylläisesti ruokaa. 
1 lallitusviranomaiset ankarilla 
rangaistuksilla estävät julkisesti 
ilmaisemasta sellaista ajatusta. 
Niinpä Dusseldorfissa tuomittiin 
muuan nainen kuudeksi kuukau­
deksi vankeuteen siitä, että hän 
julkisella paikalla sanoi kaupun­
gin pormestarilla olevan tarpeek­
si ruokaa kun köyhempi asuja-
misto kärsii nälkää.

Yleynsä on kasvamassa anka­
ra vastenmielisyys preussilai- 
suutta ja etenkin aatelistoa vas­
taan ylfyleensä Saksassa. Viha­
mielisyys on varsin ilmeinen u l­
kopuolella Preussin valtio-rajo­
jen. Esim. Hamburgissa on se 
siihen määrään tuntuva, että po- 
liisimiehistö on sodan aikana 
vaihdettu, poliiseiksi ollen nyky­
ään otettu aivan preussilaisia, 
jotka eivät ole asujamiston kans­
sa suopeissa suhteissa.

Sosialismi nostaa päätään 
kaikkialla, missä vain sotatila- 
hallituksen rautaisen puristuksen 
alta se pääsee ilmoille. Eräissä 
piireissä on tullut tavaksi osoit­
taa sosialistisia aatteita riisu­
malla hansikkaat käsistään mil­
loin tulee raitiotievaunuun taik­
ka junaan ja yleisö on tottunut 
sellaista vaatimaan niin tiukasti 
että kukaan ei uskalla tehdä 
poikkeusta siitä.

SYNKKÄ TULIVUO­
REN P U R K A U S

CALIFORNIASSA
Redding, Cal., tammik. 17. — 

Californian “aktiivisen" tulivuo­
ren, Mount Lassenin merkillisin 
purkaus sitte toukokuun, 1915, 
alkoi tänä aamuna klo 10:15. 
Havainnoitsijat, jotka ovat sil­
mälläpitäneet tulivuoren toimin­
taa parin vuoden ajan. arveleva*:, 
että sen koko kraatteri (aukko) 
on avautunut.

Suunnaton paljous erittäin 
synkkä savu vlösalasin kään­
netyn kartion muotoisena pat­
saana kohosi kraatterista. Noin 
tuntia myöhemmin oli savu le­
vinnyt, kiivaanlaisen koillistuu- 
Ien tunkemana, noin 20 mailin 
alueelle vuoren lounaispuolella.

Asiantuntijat arvelevat, että 
toukokuulla v :na 1915 tapahtu­
neen purkauksen jälkeen vuoren 
pääaukko tukkeutui ja että tä­
nään tapahtunut luonnonvoimien 
riehunta ei voinut olla mahdol­
lista ilman koko kraatterin a- 
vautumästa.

Mainitun tulivuoren purkau­
tumisia on pantu merkille noin 
200, mutta koskaan ei ole savua 
tullut niin paljon ja sakeasti 
kuin nyt. Hehkuvia laayakekä- 
leitä tuiskusi noin neljän mailin 
päähän vuoresta.

--------------□--------------

LAKKOJA RANSKAN 
S O T A  VÄLINE- 

TEHTAILLA

Paris, tammik. 16. — “Petit 
Parisien’in” mukaan Ranskan 
hallitus aikoo, sotavälinetehtail- 
la usein tehtyjen lakkojen takia, 
säätää lain, jonka mukaan työn- 
teettäji-V» ja työläisten on pak­
ko sovitella riitaisuutensa. Jos 
työnteettäjät eivät suostu nou­
dattamaan hyväksyttyä tai mää­
rättyä palkkasopimusta tulee 
hallitus ottamaan haltuunsa teh­
taat työväkineen.—------------D--------------
“Radikaalinen” pastori 

syytteessä lipun polt­
tamisesta

New York, tammik. 17. — 
Bouek White, kirjailija, opisto- 
mies ja “yhteiskunnallisen val­
lankumouksen kirkon" (!) pasto­
ri kahdeksan opetuslapsensa ke­
rällä asetettiin eilen syytteeseen 
Yhdysvaltain lipun polttamisesta 
heidän kirkkonsa pihalla viime 
kesäkuulla. Samassa tilaisuu­
dessa sanotaan poltetun monen 
muun kansakunnan lippuja. — 
White oli ennen useiden brook- 
lvnilaisten seurakuntien “sielun 
paimenena”.--------------□--------------
Sotilaat huumaavat it­

seään kokainilla

\ Fort William, Ont.. tammik.
16. — Poliisituomari Palling tä­
nään sakotti täkäläistä rohdos- 
kauppiasta, M. J. Nevilleä. $290, 
tuomiten hänet senlisäksi vii­
deksi päiväksi vankeuteen, ko- 
kainin myynnistä sotilaille. 
Kruunun lakimies Langworthy 

, vaati ankarinta rangaistusta moi- 
1 sesta “kirotusta teosta”, mutta 
1 syytetyn tunnustus pelasti hä- 
i net siitä. Neville kertoi hiljat­
tain ostaneensa kokainia niin 
paljon, että sitä riittäisi koko 
■Canadan asukkaille joksikin ai­
kaa.

-o-
Villa taas vallottamas- 

sa Chihuahuaa

El Paso, Tex., tammik. 17. — 
Rosvokenraali Pancho Villan 
johtamat joukot alkoivat hyök­
käyksen Chihuahuan kaupunkia 
vastaan päivän koittaessa tä­
nään, kertoivat tänne iltapäiväl­
lä saapuneet sanomat, vähää en­
nen kuin Juarezin ja Chihuahuan 
kaupungin välinen puhelinyhteys 
katkesi.

Kaksipäiväisessä taistelussa 
Polomasin luona Villa löi Mur- 
guian johtamat carranzalaiset, 
ajaen heidät Chihuahuan kau­
pungin lähistölle.

Berliinissäkö rette­
löllä?

Roma. 17 p. tammik. — Lan­
gattomalla ilmoitetaan saapu­
neen tänne tiedon Berlinistä, et­
tä kaupungissa on puhjennut va­
kavia hallitusvastaisia mellakoi­
ta. ja että hallitus suunnittelee 
valtiopäivien istuntojen pitämis­
tä jossain muussa kaupunkissa. 
koska mieltenkuohu Berlinissä ei 
ole sopiva eduskuntatyölle.
Preussin maakuntapäivillä käsi­

teltävänä hallituksen tulo- ja 
menoarvio.

Lontoo, 17 p. tammik. — Reu­
terin toimisto on Amsterdamin 
kautta saanut tietää, että Preus­
sin maakuntapäivillä on esittäes­
sään seuraavaa vuotta varten 
hallituksen tulo- ja emnoarvion 
raha-asiainministeri Lentze m.m. 
sanonut:

“Joka kerta kun viimeisten 
kahden vuoden ajalla olemme tu­
lo- ja menoarvion esittäneet o- 
lenime tehneet sen toivoen, että 
sodankäyntiin tarvittavien varo­
jen myönnytys olisi viimeinen 
ia nvtkin huolimatta, että vihol­
lisemme on kielteisesti vastan­
neet tarjoukseemme emme ole 
entistä toivoamme hyljänneet. 
Sen jälkeen ministeri selitti, et­
tä liittoutuneet eivät voi Saksaa 
kukistaa sodan jatkamisella, jos­
kin se on tunnustettava, että 
sotatilanne on raskas Saksan 
kansalle kantaa ja vaatii suuria 
uhrauksia.-------------- □--------------
Duuman presidentti 

k a k s i n  taisteluun
ministerin kanssa?

Pietari, 17 p. tammik. — No- 
voje Yremja tietää kertoa Duu­
man presidentin Rodziankon ja 
sisäasiainministerin Protopopof- 
fin välisen riidan olevan siihen 
määrään kehittyneen, että herro­
jen välillä tulee välttämättä ta­
pahtumaan kaksintaistelu. Tsar- 
koje Selossa uudenvuoden juh­
lien vietossa sanotaan Protopo- 
poffin tarjonneen Rodziankolle 
sovinnon kättä, mutta Rodzian- 
ko ei huolinut vaan kääntyen se- 
liksi murahti: “Ei koskaan!”-------------- □--------------
Lumivieremä tappanut 

miehiä Alaskan kai­
voksella

Seattle, Wash., tammik. 16. — 
Tlirace C. Emery. 30-vuotias, 
Martin-kai voksen liikkeenhoita­
ja 'Willow Creek alueella. 35 
mailia Yaldezista, Alaskasta, ja 
Bert Stewart, Anchoragesta, jou­
tuivat lumivieremän alle ja me­
nettivät henkensä ollessaan tar­
kastamassa mainittua kaivantoa 
eilen. Työt kaivannolla oli sei- 
sautettu talven ajaksi.

Höyrylaiva kaatanut 
veneen; yksi hukkunut

Portland, Ore.. tammik. 17. 
— Yksi mies menetti henkensä 
ja kolme hädintuskin pelastui, 
kun höyrylaiva Jessie Harkins’- 
in nostamat laineet kaatoivat 
pienen veneen, jossa mainitut 
neliä henkilöä olivat.

Hukkuneen nimi on Anthony 
Ambrose, ijältään 30-vuotias. — 
Pelastuneet ovat Peter Wiland, 
Harrv Lollick ja Earl Brock.’--------------□--------------
Wyomingrin kieltolaki- 

ehdotus k a n s a n  
äänestettäväksi

Chevenne, Wyo., tammik. 17. 
— Yaltion senaatti tänään hy­
väksyi lakiehdotuksen kieltolaki- 
täydennyksen liittämisestä val­
tion perustuslakiin. Sen mu­
kaan saavat valtion asukkaat y- 
leisäänestyksellä v:na 1918 päät­
tää. hyväksyvätkö he kieltolain. 
Lakiehdotus on jo hyväysvtty 
valtion lainlaatijakunnan ala­
huoneessa, joten siitä puuttuu 
ainoastaan kuvernööri Hend- 
riekin allekirjoitus. Kuvernöörin 
odotetaan allekirjoittavan sen 
tänään.
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